

新型冠狀病毒感染應變協調中心 2020 年 5 月 18 日消息

本澳連續 40 日無新增確診病例 呼籲由內地入境澳門的居民和旅客預先做好核酸檢測

新型冠狀病毒感染應變協調中心於今（18）日舉行例行記者會，仁伯爵綜合醫院羅奕龍醫務主任、旅遊局執照及監察廳陳露廳長、教育暨青年局中學暨技術職業教育處梁怡安處長、治安警察局公共關係處李德輝處長、疾病預防控制中心傳染病防制暨疾病監測部梁亦好協調員共同會見傳媒。

羅奕龍醫務主任報告了本澳最新的疫情情況，指出本澳已連續 40 日無新增輸入性病例，連續 51 日無輸入關聯病例。總結本澳 45 例確診個案，其中 43 例為輸入性病例，2 例為輸入關聯病例，無本地社區傳播現象。累計輕症 44 例、重症 1 例，至今無死亡病例。累計出院 44 例，仍然住院 1 例。患者目前為輕症，病情穩定、無呼吸困難、不需要吸氧；所有密切接觸者已經解除隔離。1 名住院確診患者在公共衛生臨床中心隔離病房接受治療；7 名治癒康復者在公共衛生臨床中心接受康復期隔離；離島醫療綜合體臨時隔離中心暫時無人入住。5 月 17 日全澳病毒核酸檢測總數為 1,861 人。

在回應昨日網上流傳珠海有人出售已蓋章的核酸檢測採樣證明的相關提問時，羅奕龍醫生指出，珠海市衛健局通報稱，網上懷疑出現所指情況的醫院為珠海市中西醫結合醫院，該院已立即展開調查，包括調看監控錄影、排查現場醫務人員和巡視保安後，均未發現有相關情況。此外，經院方辨認，網上流傳的部份圖片並非在該院拍攝，而院方亦聯絡了流傳中圖片所示核酸檢測採樣證明的檢測人，該人士指出其通過正常程序進行核酸檢測取得有關證明，並不知道其證明的圖片為何被流傳。對此，羅奕龍醫生強調，當市民發現類似懷疑事件，應即時向相關醫院或珠海市衛生健康局投訴，以便調查和跟進；若只在網上流傳，難以判斷事件真偽，也無助解決問題。他又指出，無論是本澳或珠海，均是定點機構提供核酸檢測，監管和質量保證相對可控，倘發現問題，呼籲市民舉報，和政府共同進行監督。

此外，自 5 月 17 日早上 6 時起，所有由內地入境澳門的人士，如果不持有衛生局或內地認可的合資格機構發出的 7 天內核酸測試陰性結果證明或有效採樣證明，內地外僱不能入境澳門；至於澳門居民和旅客則安排在北安碼頭接受核酸測試。羅奕龍回應相關提問時指出，當局並不建議入境人士採取此途徑進行檢測；雖然這種檢測和一般透過預約進行的檢測技術相同，但性質有別，相

關人士是由於不符合相關要求才被安排進行檢測，與有通關需要的人士透過預約進行核酸檢測不同，故在檢測安排上，出於公平性考量，需讓已預約人士優先檢測，且由於相關人士未有事前填妥相關資料，現場無法即時出具結果；相關人士需親身前往仁伯爵綜合醫院透過申請醫療報告方式取得有關核酸檢測結果，當中程序需時數天；他呼籲由內地進入澳門的人士，應預先做好核酸檢測，以配合防疫的需要，而珠海市亦有相當多的指定地點進行核酸檢測，十分方便。

至於有關本澳與鄰近地區的跨境便利措施方面的提問，他回應指出，行政長官亦提到，無論是推出跨境便利措施或提請中央重開自由行等，前提是澳門及有關計劃相通的地區疫情穩定，且當中涉及持續的溝通和協商，各項政策和措施由溝通、落實到公佈涉及很多影響因素和細節調整，因此很難有清晰的時間表或訂出具體的指標，他強調目前的工作方面亦是朝恢復通關便利進行，待有關措施得到落實，當局會適時對外公佈。

梁亦好協調員報告，昨（17）日需接受醫學觀察人士新增 23 人，其中澳門居民 10 人，非澳門居民 13 人。截至昨日，累計醫學觀察人士有 4,441 人。現正進行醫學觀察人士有 302 人，其中 301 人在指定酒店、漁船上 1 人。

而陳露廳長報告了在指定酒店進行醫學觀察的人數；梁怡安處長則回應了有關復課後學生使用口罩、午膳安排等相關問題，並補充報告了跨境學生和家長進行核酸檢測的安排等。另外，李德輝處長報告了市面情況、出入境情況等。

附圖：本澳已連續 40 日無新增輸入性病例

